

डकैती की योजना बनाते 09 लुटेरे गिरफ्तार, एक फरार मौर्य समाज का सपा ने हमेशा तकपुरा दर्शननगर में हुई डकैती के 360000 रुपये बरामद किया सम्मान किया: तेजनारायण

अयोध्या। कोतवाली अयोध्या पुलिस व स्वाट टीम ने तकपुरा दर्शननगर में 14 दिसम्बर को हुई डकैती की घटना को अंजाम देने वाले 9 आरोपियों को गिरफ्तार कर लिया है। आरोपी एक बार फिर से कहीं डकैती डालने की योजना बना रहे थे। इतने में पुलिस ने उन्हें धर दबोचा। आरोपियों के कब्जे से 5 तमंचा, 360,000 रुपये बरामद हुए हैं। पुलिस के अनुसार आरोपियों ने 31 लाख 30 हजार रुपये की डकैती डाली थी। सारा पैसा आपस में बांट लिया था। पूरे घटना की रेकी रिश्तेदार मौसा ने ही कराई थी। रात दो बजकर 25 मिनट पर बृथ नंबर चार स्थित यादव

ढाबा के पास कुछ लोग बैठे हुए थे। पुलिस लाइन सभागार में आयोजित प्रेसवार्ता में वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक शैलेश कुमार पाण्डेय ने बताया कि पुलिस को सूचना मिली की ये आरोपी डाका डालने की साजिश रच रहे हैं। मौके पर पुलिस पहुंची तो आरोपी इधर-उधर भागने लगे। इस दौरान पुलिस ने मुश्तैदी दिखाते हुए सभी 9 आरोपियों को गिरफ्तार कर लिया। आरोपियों की पहचान मो. गनी, नबी हसन, राहत अली, मो. शाफी (बेटा-बाप), शेर अली निवासी अब्दुल्लापुर लेदा थाना ठाकुर द्वारा जनपद मुरादाबाद, मुनाजीर हुसैन निवासी कमलीपुर खालसा थाना ठाकुर द्वारा जनपद

मुरादाबाद, अकबर निवासी मुस्तापुर खण्डसाल थाना छजलेट जनपद मुरादाबाद, मो. रफी निवासी कमलीपुरी खालसा थाना ठाकुर द्वारा जनपद मुरादाबाद व सालीकराम वर्मा निवासी कनकरपुर थाना पैकोलिया जनपद बस्ती के रूप में हुई। आरोपियों ने बताया कि दर्शननगर स्थित ग्राम तकपुरा में 18 दिसंबर को शिवशंकर वर्मा के घर आरोपियों ने डकैती डाली थी। आरोपियों ने बताया कि शिवशंकर वर्मा की भतीजी अनामिका उर्फ निशा की शादी उसके मौसा सालिकराम वर्मा तय करा रहे थे। पैसे की व्यवस्था नहीं हो पा रही थी। इस दौरान उन्हें सुझाव दिया गया कि

खेत बेच दिया जाए। खेत बेच कर काफ़ी पैसा इकट्ठा किया गया था, जिसे घर में ही रखा गया था। इतना पैसा रखा होने की बात पर सालिकराम का माथा टनका और उसने पैसे हड़पने की योजना बनाई। सालिकराम सऊदी अरब में रहता था। उसके साथ मुरादाबाद का मो. नमी व राहत भी रहता था। इसके बाद गनी राहत व उसके पिता मो. सफी ने अन्य बदमाशों के इकट्ठा किया। इसके बाद मो. गनी, नबी हसन व अन्य आरोपी सालिकराम से मिले और पीड़ित के घर जाकर रेकी की और वारदात को अंजाम दिया। घटना के दिन यहां से जाने के बाद राहत व मो. रूफी

मुरादाबाद में रुक गये और सालिकराम लखनऊ के अस्पताल में पहुंच गया। घटना में 31 लाख 30 हजार रुपये लूटा जाना बताया गया जिसका इन लोगों ने आपस बंटवारा किया था। गिरफ्तार करने वाली पुलिस टीम में कोतवाली अयोध्या के प्रभारी निरीक्षक देवेन्द्र पाण्डेय, स्वाट टीम प्रभारी रतन कुमार शर्मा, उ. नि. धमेन्द्र कुमार मिश्रा, उ.नि. जनार्दन सिंह, हे. का. शेषनाथ सिंह व का. आनन्द पाण्डेय, प्रशान्त अवस्थी, सुभाष विश्वकर्मा, अजय सिंह, विनय राय, अजीत, शिवम यादव, सौरभ सिंह, चन्द्रभान, मुकेश, अंकित राय, लल्लु यादव, प्रियेश तिवारी शामिल थे।

भाजपा नेता बलराम मौर्य के सपा में शामिल होने पर किया गया स्वागत

अयोध्या। भाजपा छोड़कर सपा का दामन थामने वाले वरिष्ठ नेता बलराम मौर्य व साथियों का पार्टी कार्यालय लोहिया भवन पर समारोह पूर्वक स्वागत किया गया। इस मौके पर नवागत सपाइयों ने आगामी विस चुनाव-2022 में सपा सरकार बनाने का संकल्प लिया। सपा के वरिष्ठ नेता व पूर्व मंत्री तेजनारायण पांडेय पवन ने कहा कि बलराम मौर्य के सपा में आने से पार्टी को मजबूती मिली है। उन्होंने कहा कि सपा ने मौर्य समाज का सम्मान हमेशा किया है। उन्होंने कहा कि अब

2022 के विस चुनाव में सपा की सरकार बनने से कोई रोक नहीं सकता। वरिष्ठ नेता बलराम मौर्य ने कहा कि भाजपा सरकार ने पिछड़ों का कभी भला नहीं किया। उन्होंने कहा कि अखिलेश यादव उर्जावान, नौजवान व प्रगतिशील विचार के हैं। मौर्य ने कहा कि विस चुनाव में सपा सरकार बनाकर भाजपा को मुहत्तोड़ जवाब दिया जाएगा। कार्यक्रम की अध्यक्षता जिलाध्यक्ष गंगा सिंह यादव व संचालन महासचिव हामिद

जाफर मीसम ने किया। इस दौरान महानगर अध्यक्ष श्याम कृष्ण श्रीवास्तव, श्री चंद यादव, प्रवक्ता राकेश यादव, राहुल यादव पिंटू, बाबूराम गोड़, मोहम्मद हलीम पप्पू, सत्यनारायण मौर्य, दान बहादुर सिंह, पार्षद विशाल पाल टिकू, रिजवान हसनैन, हसन इकबाल, आकर्षण मौर्य, कमल मौर्य, असलम पटान, राशिद सलीम, शारिब हुसैन, सरोज यादव अजय विश्वकर्मा आदि लोग मौजूद रहे।

गांव के बाहर पेड़ से लटका मिला युवक का शव

रूदौली-अयोध्या। कोतवाली रूदौली क्षेत्र के कोलवा गांव के बाहर सुबह एक युवक का शव पेड़ से लटकता मिला। पुलिस ने शव को पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है। पुलिस का कहना है कि घटना के कारणों का पता पोस्टमार्टम रिपोर्ट आने के बाद ही चल सकेगा। जानकारी के अनुसार कोलवा गांव के बाहर स्थित एक मुर्गी फार्म के बगल में आम के पेड़ से रस्सी के सहारे युवक का शव मिलने के बाद क्षेत्र में सनसनी फैल गई। हल्का दरोगा रवीश कुमार यादव ने बताया कि मृतक की पहचान गांव के निवासी सलमान पुत्र मोहम्मद अली के रूप में हुई है। लोगों के मुताबिक सलमान प्रतिदिन शाम को 6 बजे घर से निकल जाता था और रात में कभी घर आता था तो कभी मुर्गी फार्म पर ही सो जाता था। इसलिए कल न आने पर किसी ने उसकी खोजबीन भी नहीं की। सलमान सुबह भी नहीं आया तो परिजन खोजने के लिए निकले। इस दौरान उसका शव पेड़ से लटकता हुआ मिला। परिजनों का रो रो कर बुरा हाल है। पुलिस ने बताया परिजनों की ओर से भी अभी कोई तहरीर नहीं मिली है।

थाना हरैया अवैध खनन करते हुए एक अदद ट्रैक्टर व दो ट्राली सीज किया

दैनिक बुद्ध का संदेश
बलरामपुर। थाना हरैया के प्रोनि0 प्रमोद कुमार सिंह, उ0नि0



सुरेश सिंह मय टीम के द्वारा देखभाल क्षेत्र, शांति व्यवस्था ड्यूटी के दौरान मुखबिर की सूचना पर छोटकी खेरहनिया नाला के पास से अवैध खनन में पाए जाने के कारण एक अदद ट्रैक्टर, (पावर ट्रक नीला कलर रजिस्ट्रेशन नंबर नहीं है) व दो ट्राली सीज किया गया, उक्त ट्रैक्टर ट्राली को थाना स्थानीय पर दाखिल कर मु0अ0सं0 13२22 धारा 379 ,411 भा0दं0ि0, 4२21 खान एवं खनन अधिनियम व 2२3 लोक संपत्ति क्षति निवारण अधिनियम बनाम अज्ञात का अभियोग पंजीकृत कर अग्रिम कार्यवाही की जा रही है।

सोमनाथ मंदिर निर्माण हेतु सीमित का हुआ गठन

दैनिक बुद्ध का संदेश
उतरौला/बलरामपुर। विकासखंड श्रीदत्तगंज के अंतर्गत बहुत



ही पौराणिक मंदिर श्री सोमनाथ मंदिर निर्माण हेतु समिति के नए सदस्यों का गठन हुआधजिसमें महंत जितेंद्र बन सभी सदस्यों को बधाई देते हुए आग्रह किया की आप सभी के सहयोग से मंदिर निर्माण का कार्य पूर्ण हो सकेगाधमौके पर दिनेश सिंह रणविजय सिंह ओम प्रकाश तीरगुनायक राजकरण पाठक गोमती प्रसाद जायसवाल बलबीर सिंह डॉक्टर प्रेम प्रकाश जायसवाल मनीष गुप्ता आनंद जायसवाल महेश अफसर सिंह राहुल जायसवाल बाबूलाल कौशल बनवारीलाल कौशल राकेश सिंह भगवान प्रसाद वर्मा चंद्रशेखर सहित कई सदस्य गणों ने शपथ ली३और मंदिर में बढ़-चढ़कर सहयोग करने का वादा किया।

आचार संहिता लगते ही अपराधी की धरपकड़ शुरू

दैनिक बुद्ध का संदेश
बलरामपुर। जिले में चुनाव आचार संहिता लागू होते ही स्थानीय पुलिस प्रशासन पूरी तरह से हरकत में आ गया है जिसके तहत विभिन्न तरह के आरोपी अपराधियों की धरपकड़ तेज हो गई है। यही कारण है कि छोटे मोटे अपराधी वारंटी घर छोड़ने के लिए बाध्य हो गए हैं। इधर कुछ दिनों में ही जिले की पुलिस ने बड़ी संख्या में अपराधियों वारंटी ऑ की धरपकड़ शुरू कर दी है। जिसके तहत सैकड़ों की संख्या में लोग जेल भेजे गए आलम यह है कि छोटे मोटे अपराधी वारंटी घर छोड़ने को विवश हैं।

कोरोना से बचाव में जरूरीरू वायरस से तन की दूरी, डर से मन की दूरी

म्यूटेशन की प्रक्रिया से वायरस बनाता है नए और प्रभावी वेरिएंट: डा. उपेन्द्रमणि त्रिपाठी

अयोध्या। कोरोना के नए वेरिएंट ओमिक्रोन की संक्रामकता ने विश्वमानवता के सामने पुनः एक नई चुनौती खड़ी कर दी है। विश्व की दूसरी बड़ी जनसंख्या होने पर भी भारत में रिकार्ड वैक्सिनेशन के बावजूद बढ़ते संक्रमण के आंकड़े,भारत में कई राज्यों में घोषित चुनाव के मद्देनजर भविष्य की चिंता का विषय है। उक्त सामयिक विषय पर विगत कोरोनाकाल में होलिस्टिक टेलिकन्सल्टेशन सेवा का संचालन कर चुके होम्योपैथी फॉर ऑल के चिकित्सक डा. उपेन्द्रमणि त्रिपाठी ने "आरोच्य की बात होम्योपैथी" के साथ अभियान अंतर्गत जानकारी देते हुए कहा कि वैक्सिन लगवा चुके लोग यह मानकर निश्चित हो

कि वे पूर्णता सुरक्षित हैं, और बचे लोगों में अभी तक न लगवा पाने के बीच पुनः संक्रमण का भय होने, या संक्रमण को केवल सर्दी जुकाम की तरह कम खतरनाक मानकर निश्चितता का भाव और इस प्रकार कुल मिलाकर लापरवाही निश्चित रूप से भविष्य के खतरे का संकेत हो सकती है। डा त्रिपाठी ने तर्क दिया कि स्वयं को प्रभावी बनाये रखने के लिए विषाणु में स्वभावतः समय के साथ जेनेटिक मेटेरियल में परिवर्तन या म्यूटेशन के जरिये नए वेरिएंट बनाने का गुण पाया जाता है, इसलिए हो सकता है कि एक समय कम खतरनाक किन्तु अधिक संक्रामक वेरिएंट के प्रभाव से हम निश्चित हो जाएं किन्तु संभव है उसके बाद

उसका कोई प्रभावी म्यूटेशन अथिाक खतरनाक रूप में सामने आ जाये, इसलिए कम से कम छः माह तक हमें अपने स्वास्थ्य का विशेष ध्यान रखना चाहिए और कोई लापरवाही नहीं बरतनी चाहिए।

डा उपेन्द्रमणि त्रिपाठी ने समझाया कि कोविड 19 महामारी आरंभ हुए विषाणु सार्स कोव 2 के साथ शुरू हुई तबसे इसके अल्फा, बीटा, गामा, डेल्टा वेरिएंट देखने को मिले जिसमें डेल्टा वेरिएंट ने जीवन के लिए सबसे ज्यादा अकस्मात स्थितियां पैदा की। सामान्यतः वायरस की लिपिड खोल में स्पाइक प्रोटीन हमारे ऊपरी श्वसन तंत्र के एसीई रिसेप्टर से जुड़कर तेजी से संख्या बढ़ाता है और अंततः न्यूमोनिया

जैसी स्थिति का निर्माण कर फेफड़ों को अवरुद्ध करते हुए जीवन के लिए संकट पैदा करता रहा। इस प्रक्रिया में इसके अलग अलग वेरिएंट की प्रभाविता व समय अलग अलग रही। अथयनों में अब तक 2 से 4 म्यूटेशन तक पाए गए और संक्रामकता के लिहाज से अल्फा वेरियंट ने एक से तीन व्यक्तियों, गामा वेरिएंट ने 2-5 व्यक्तियों तो डेल्टा वेरिएंट 1 से 7 व्यक्तियों तक में फैलता रहा है। इनमें ज्यादातर में 3-5 दिन में लक्षणों की उत्पत्ति व 10-15 दिनों तक प्रभाविता देखी जा रही थी।जिनके सामान्य लक्षणों में सर्दी, जुकाम, तेज बुखार, सूखी खांसी, स्वाद व सुगंध की कमी, सांस लेने में दिक्कत जैसे प्रमुख

पहचान की लक्षण थे। किंतु वर्तमान समय में विषाणु का जो वेरिएंट तेजी से पांव पसार रहा है उसे वैज्ञानिकों ने बी.1.1.1.529 ओमिक्रोन नाम दिया है जिसमें संभवतः 30 से अधिक लगभग 34 तक म्यूटेशन पाए गए हैं और इसकी संभावित संक्रामकता पहले से कई गुना अधिक है यह एक से 10-12 व्यक्तियों में फैल सकता है। डा त्रिपाठी का कहना है कि लक्षणों में इस प्रकार की अनिश्चितता व भ्रम की स्थिति एक कारण वैक्सिन से प्राप्त इम्युनिटी भी हो सकती है जिसके विरुद्ध विषाणु की प्रभाविता में अंतर दिखाई पड़ता हो और इसीलिए भविष्य में किसी अन्य प्रभावी म्यूटेशन की संभावना को नकारा

नहीं जा सकता, इसीलिए वह कहते हैं हमें कमसे कम छः माह तक सावधान रहना चाहिए। पूर्ण वैक्सिनेशन के बाद शरीर की प्रतिरोधी क्षमता कारगर हो सकती है किन्तु विषाणु के वैक्सिन प्रतिरोधी गुण के अथयन तक हमें ज्यादा सावधानी बरतनी चाहिए। वायरस से बचाव के लिए तन की दूरी, रोग के डर से मन की दूरी को कोरोना से बचाव में जरूरी मंत्र बताते हुए डा उपेन्द्रमणि त्रिपाठी ने कहा विषाणु की संक्रामता की चपेट में आने से बचने के लिए भीड़-भाड़ वाली जगहों से बचें, फेस मास्क पहनें, बार-बार हाथ धोएं, शारीरिक दूरी के नियम का पालन आवश्यक रूप से करना चाहिए।

अवैध कच्ची शराब समेत एक गिरफ्तार

पुरवा-उन्नाव। कोतवाली पुलिस ने अवैध कच्ची शराब के साथ एक युवक को गिरफ्तार कर जेल भेजा। कोतवाली के वरिष्ठ उपनिरीक्षक जयप्रकाश यादव के नेतृत्व में कस्बा के बिल्लेश्वर मंदिर के निकट स्थित तिराहा पर एक युवक को चालीस लीटर अवैध कच्ची शराब के साथ पकड़ा। रज्जन पुत्र राम आसरे सोनकर निवासी दुर्गापुर कस्बा व कोतवाली को पकड़कर संगत धाराओं में अभियोग पंजीकृत कर विधिक कार्यवाही की।

सपा के पूर्व विधायक व पूर्व जिपंअ भाजपा में शामिल

फिरोजाबाद। सपा के पूर्व विधायक व पूर्व जिला पंचायत अध्यक्ष ने भाजपा की सदस्यता ग्रहण कर ली। ऐसे में सपा को एक बड़ा झटका लगा है। भाजपा पूर्व विधायक को षिकोहाबाद सीट से चुनाव मैदान में उतार सकती है। पूर्व विधायक ओमप्रकाश वर्मा 2012 के विधानसभा चुनाव में जीत हासिल करने के बाद विधानसभा पहुंचे थे। वह पूर्व मंत्री एवं निषाद समाज के कद्दावर नेता स्व0 रघुवर दयाल वर्मा के पौत्र हैं। वर्ष 2011 में पूर्व मंत्री के निधान के बाद सपा ने उन्हें षिकोहाबाद सीट से चुनाव लड़ाया था। वह 2022 के विधानसभा चुनाव में सपा के प्रवल दावेदार थे लेकिन षिकोहाबाद के वर्तमान भाजपा विधायक डॉ मुकेश वर्मा के सपा में शामिल होने के बाद टिकट कटता देख पूर्व विधायक ने भाजपा ज्वाइन की है। इसके अलावा सपा के पूर्व जिला पंचायत अध्यक्ष विजय प्रताप यादव उर्फ छोटू ने भी सपा को इस्तीफा देकर भाजपा की सदस्यता ली है। जबकि पूर्व जिला पंचायत अध्यक्ष के पिता सिरसागंज विधायक हरिओजम यादव पूर्व में ही भाजपा की सदस्यता ले चुके हैं। भाजपा सिरसागंज सीट से उन्हें चुनाव मैदान में उतार सकती है।

मुखबिर की सूचना पर पुलिस ने बरामद किया अवैध शराब का जखीरा, दो गिरफ्तार

दैनिक बुद्ध का संदेश
बलरामपुर। तुलसीपुर पुलिस ने चुनाव से पहले बड़ी सफलता हासिल करते हुए अवैध शराब का निर्माण कर बेचने दो अभियुक्तों को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने पकड़े गए अभियुक्तों के पास से 400 लीटर रिस्प्ट व अवैध निर्मित शराब शराब के साथ दो लोगों को गिरफ्तार किया है। अपर पुलिस अधीक्षक ने बताया की इनका प्रयोग चुनाव में भी होने की संभावना थी लेकिन इससे पूर्व पुलिस ने बड़ी सफलता हासिल की है। जिले में पुलिस ने अवैध शराब का व्यापार करने वालों के विरुद्ध लगातार अभियान चला कर कार्यवाही कर रही है। पुलिस ने अवैध शराब का व्यापार करने वालों के विरुद्ध कार्यवाही करते हुए बड़ी सफलता हासिल की है। पुलिस का मानना है की

- चुनाव से पहले पुलिस को मिली बड़ी सफलता
- पुलिस ने 400 लीटर रिस्प्ट व अवैध शराब किया बरामद
- अवैध शराब का निर्माण कर चुनाव में खपाने की थी तैयारी

इन अवैध शराबों का प्रयोग चुनाव में अवैध शराब की भरी हुई शीशियों खाली शीशियों, ढक्कन, रैपर, रिस्प्ट, जिरिकेन के साथ दो अभियुक्तों अनिल कुमार सोनी पुत्र केशव राम सोनी, निवासी ग्राम में नहवा, थाना महाराजगंज तराई

जनपद बलरामपुर व सुशील जायसवाल पुत्र रामचंद्र जायसवाल, निवासी पटेल नगर कॉलोनी, थाना बछरावां जिला रायबरेली को गिरफ्तार किया है। अपर पुलिस अधीक्षक ने बताया की बरामद कुल 19216 रैपर को देखा गया तो स्पब, छव, 10013051000844 उत्तर प्रदेश में बिक्री के लिये बोबी देशी शराब (मसालेदार) निर्माता सर शादी लाल डिस्ट्रीलरी एण्ड केमिकल वर्कर्स मंसूरपुर मुजफ्फर नगर

अंकित है दोनों अभियुक्त अवैध शराब निर्मित कर ब्राण्ड की शीशियों में भरकर देशी शराब की दुकानों पर असली शराब के साथ मिलाकर बेच देते हैं, आने वाले चुनाव में नकली माल तैयार कर खपाने की तैयारी में थे। उन्होंने बताया की जांच की जा रही है की इन तैयार शराब की खपत कहा-कहा किन-किन दुकानों पर होती थी।



भारत नेपाल बॉर्डर पर मानव तस्करी की रोकथाम के लिए ग्रामीणों को किया गया जागरूक

दैनिक बुद्ध का संदेश सिद्धार्थनगर। भारत नेपाल बॉर्डर के सीमाई क्षेत्र दूल्हा शुमाली के ककरहवा एव फसादीपुर में ग्रामीणों को शिक्षा, स्वास्थ्य, कोरोना से बचाव, बाल अधिकार, मानव तस्करी की रोकथाम एव महिलाओं की सुरक्षा को लेकर सोमवार को मानव सेवा संस्थान श्सेवाश्व द्वारा जागरूकता अभियान चलाया गया। जागरूकता कार्यक्रम में मुख्य रूप से एएचटीयू एसएसबी 66 वी वाहिनी एव एसएसबी की सीमा चौकी ककरहवा के जवानों ने सहभागिता किया। ग्रामीणों को जागरूक करते हुए एएचटीयू एसएसबी टीम के निरीक्षक ताशी पलदन ने बताया कि सीमाई क्षेत्रों में शिक्षा का अभाव होने के कारण

ही कोई उनके अधिकारों का दुरुपयोग कर सकता है। इसलिए शिक्षा जीवन के लिए सबसे अहम

होता है, इसलिए यदि आप शिक्षित अपने बच्चों को बनाएंगे तो बच्चा हमेशा आगे बढ़ते जाएंगे, कोरोना

बच्चों को दिया जाए जिससे बच्चे आगे बढ़ें। एसएसआई कृष्ण गोपाल दास ने बताया कि एसएसबी में

योग्यता के अनुसार आगे बढ़िए। उन्होंने कहा की मानव तस्करी रोकने के लिए एसएसबी द्वारा

को जागरूक करते हुए मानव सेवा संस्थान के केंद्र प्रभारी जय प्रकाश गुप्ता ने बताया की मानव

शारी एव अच्छे जीवन शैली का प्रलोभन देकर बाहर ले जाकर उन्हें गर्त में ढकेल देते हैं। जरूरी दस्तावेज के बारे में भी

फ्री नम्बरो की जानकारी दी गई तथा प्रवासियों को यात्रा के दौरान



लोग आगे नही बढ़ पाते, इसलिए शिक्षा बहुत आवश्यक है, हम सभी की जिम्मेदारी है कि बच्चों को शिक्षित कर उन्हें आगे बढ़ाए, क्योंकि बच्चे ही कल के भविष्य है, यदि बच्चे शिक्षित रहेंगे तो उन्हें कोई बहला फुसला कर कही नहीं ले जा सकता और न

है। मानव तस्करी से बचने के लिए हम सभी को एलर्ट रहना होगा जिससे मानव तस्करी के चंगुल में कोई भी न फसने पाये। लोगो को जागरूक करते हुए एएचटीयू एसएसबी के एसएसआई पी आर चंद ने कहा कि किसी भी नौकरी के लिए योग्य होना जरूरी

का प्रसार बढ़ रहा है इसलिये आप सब मास्क का प्रयोग जरूर करें तथा हमेशा साबुन से हाथ धुलते रहे और सेनेटाइज भी करते रहिए और वैक्सीन जरूर लगवाए। उन्होंने कहा कि बच्चों का पढ़ाई, खेल, अभिव्यक्ति इत्यादि का अधिकार है, और यह सब अधिकार

भी महिलाओं के लिए वैकेंसी आई है उसको महिलाएं फॉर्म भर कर योग्यता के आधार पर नौकरी पा सकती है। एएचटीयू एसएसबी की महिला कांस्टेबल ने जागरूक करते हुए कहा कि महिलाएं भी किसी से कम नहीं होती हैं, इसलिए योग्य बनिए और अपनी

लगातार प्रयास रहता है कि कोई इसका शिकार न हो सके। उन्होंने कहा कि सभी माता पिता का दायित्व है कि अपने बच्चों का ख्याल रखें, उन पर नजर रखें और अनजान व्यक्ति के साथ कहीं न भेजे और न ही किसी प्रलोभन में बच्चों को कहीं भेजे। ग्रामीणों

तस्करी एक संगठित अपराध है, इसमें मानव तस्करी बच्चों को नौकरी देने के नाम पर या किसी प्रकार का प्रलोभन देकर उन्हें ले जाकर कही बेच देते हैं, उनके शरीर का पार्ट निकलवाकर बेच देते हैं, बीख मंगवाते हैं तथा बच्चियों को भी

इसलिए हम सब को सजग रहकर अपने बच्चों को कही भेजने से पहले पूरी तरह से जांच पड़ताल कर संतुष्ट हो लें तभी कदम आगे बढ़ाएं। इसके अलावा जागरूकता कार्यक्रम में लोगो को एसएसबी, पुलिस, एम्बुलेंस, इत्यादि जरूरी टोल

जानकारी दी गई। जागरूकता कार्यक्रम में एसएसबी के अखिलेश यादव, ककरहवा चौकी के इंद्रजीत एवं मानव सेवा संस्थान के जीवन माया श्रीवास्तवा, आकांक्षा वर्मा, विष्णु यादव, सन्नु कुमार, संदीप कुमार, बीपी आदि लोग शामिल रहे।

फर्जी बाउचर लगाकर किया जा रहा ग्राम पंचायतो में भुगतान

दैनिक बुद्ध का संदेश बढनी/सिद्धार्थनगर। गांवों के सर्वांगीण विकास के लिए पंचायती राज का गठन किया गया है, ताकि समस्या को गांव के लोग आपस में मिलकर सुलझा सके और गांवों की छोटी, मोटी समस्या को पंचायत के प्र

आती है, जिससे पंचायत की आवश्यकता अनुसार खर्च किया जाता है लेकिन बढनी विकासखंड में इस योजना का पैसा विकास के बजाय फर्जी बिल लगाकर किया गया है, जो सरकार व जनता के पैसे को सरपंच, सचिव व संबंधित विभाग में बैठे आला अफसर की मिलीभगत दर्शाता है। बढनी विकासखंड के ग्राम पंचायत में मूलभूत राज्यवित्त चौदहवें वित्त व अन्य योजनाओं से पंचायत की खाते में राशि

दरअसल कुर्सी मेज अलमारी कंप्यूटर इन्वर्टर खरीद का

भुगतान जयहिंद हार्डवेयर एंड इलेक्ट्रिक में एक लाख अस्सी हजार की राशि का भुगतान किया गया, जो की जिस फर्म पर भुगतान किया गया है वह पेंट चुना पाइप तार बल्ब आदि की दुकान है।

ग्राम पंचायत में आज भी मूलभूत समस्या बनी हुई है। जिसके समाधान करने के बजाए सरकारी धन का खुला दुरुपयोग सरपंच के द्वारा किया जा रहा है। जिस पर कोई भी अंकुश

नहीं लगाया जा रहा है। ग्राम पंचायत के सरपंच के द्वारा पंचायती राज अधिनियम को किनारे करते हुए अपने नियम पंचायत में चला रहे हैं। पंचायत में व्यय करने के लिए जो राशि आती है वो राशि पंचायत पदाधिकारियों के लिए चारागाह साबित हो रही है। पंचायती राज अधिनियम के सारे नियम कानून को किनारे कर अपना कानून चला रहे कोई अंकुश लगाने वाले नहीं हैं।

पेंशन विहीन कर्मचारियों ने वोटफॉर ओपीएस के लिए टिवटर अभियान चलाया

दैनिक बुद्ध का संदेश सिद्धार्थनगर। ऑल टीचर्स एम्पलाइज वेलफेयर एसोसिएशन अटेवा के प्रदेश अध्यक्ष एनएमओपीएस के राष्ट्रीय अध्यक्ष विजय कुमार बंधु, तथा प्रदेश संयुक्त मंत्री जनार्दन शुक्ला के आह्वान पर सिद्धार्थनगर सहित देश और प्रदेश के लाखों पेंशन विहीन शिक्षक और कर्मचारियों ने वोटफॉर ओपीएस के लिए टिवटर अभियान चलाया जिसमें शिक्षक और कर्मचारियों की पुरानी पेंशन बहाली को लेकर राजनेताओं से, पार्टियों के प्रमुख से, पुरानी पेंशन बहाली मांग को अपने घोषणापत्र में रखने के लिए ट्वीट किया गया कोरोना संकट और चुनाव आचार संहिता को देखते हुए अटेवा ने सोशल मीडिया के माध्यम से अपने पुरानी पेंशन बहाली अभियान को जारी रखने का संकल्प लिया और टिवटर जो देश दुनिया के सोशल मीडिया का सशक्त माध्यम है उस पर आज 2.00 बजे से लेकर 5.00 बजे तक लाखों शिक्षक और कर्मचारियों ने पुरानी पेंशन बहाली रुवजमवित्तवैटॉप ट्रेंड पर रखा जो अपने आप में एक मिसाल है की देश दुनिया में शिक्षक और कर्मचारियों की पुरानी पेंशन बहाली आंदोलन की खबर सोशल मीडिया पर छाई रही। अटेवा सिद्धार्थनगर के जिलाध्यक्ष बृजेश कुमार द्विवेदी ने जनपद सिद्धार्थनगर के शिक्षक और कर्मचारियों को इस टिवटर अभियान का हिस्सा बनकर सफल बनाने सभी के प्रतिआभार प्रकट किया।

25,000 इनामीया गौ तस्कर को गुलरिया पुलिस ने किया गिरफ्तार पुलिस अधीक्षक नगर ने पुलिस लाइन में किया खुलासा

दैनिक बुद्ध का संदेश गोरखपुर। पुलिस बल पर पथराव व फायरिंग कर गोरखपुर व अन्य जनपदों में दहशत पैदा करने वाले गौ तस्कर के गिरोह के सरगना मिंदू अली पुत्र नूरमोहम्मद निवासी अहिरौली दुबोली टोला तक्रिया थाना गोपालपुर जनपद गोपालगंज बिहार को गुलरिया पुलिस ने कर्बला बाजार थाना क्षेत्र बड़हरिया जनपद सिवान बिहार से गिरफ्तार किया। इससे पहले अन्य सदस्यों को गुलरिया पुलिस गिरफ्तार कर चुकी है। 3 जनवरी 2022 को का 10 देवीशंकर यादव कमाण्डर पीआरबी 0331 द्वारा थाना गुलरिया पर मु0अ0सं0 004६22 धारा 307६ 392६504६506६427६353 भादवि0 व 7 सीएलए एक्ट बनाम अज्ञात पंजीकृत कराया गया था वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक डॉ विपिन ताड़ा

ने मामले को गंभीरता लेते हुए पुलिस अधीक्षक नगर मनोज कुमार अवस्थी को तत्काल गिरफ्तारी करने का निर्देशित किया पुलिस अधीक्षक उत्तरी मनोज कुमार अवस्थी ने तत्परता दिखाते हुए क्षेत्राधिकारी चौबीचौरा अखिलानंद उपाध्याय वरिष्ठ उपनिरीक्षक के साथ घटना में संलिप्त दो अभियुक्तों असलम पुत्र अहमद शाह निवासी काजीपुर टोला सुकरीली थाना पटहेरवा जनपद कुशीनगर व मन्नु पुत्र पन्नेलाल निवासी छोटी रेतवाडिया जंगल धुषण थाना पिपराईच गोरखपुर को गुलरिया पुलिस पहले ही गिरफ्तार कर चुकी थी सरगना को गिरफ्तार करने के लिए वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक डॉ विपिन ताड़ा पुलिस तस्करो पर लगाम लगाने के लिए पशु तस्कर टास्क फोर्स का गठन कर पशु तस्करो पर लगाम लगाने

के लिए एक रणनीति के तहत सिवान बिहार से गिरफ्तार करने

में सफलता प्राप्त किया। पुलिस लाइन वाइट हाउस सभागार में पुलिस अधीक्षक नगर सोनम कुमार ने प्रेस वार्ता करते हुए 3 जनवरी 22 को पीआरबी टीम द्वारा थाना गुलरिया पर मुकदमा अपराध संख्या 0422 धारा 307 392 504 506 427 353 भादवि 7सीएलए

बनाम पंचायत कराया गया था जिसके दो अभियुक्त पहले ही गिरफ्तार किए जा चुके हैं मुख्य अभियुक्त मिंदू अली पुत्र नूर मोहम्मद को गुलरिया पुलिस द्वारा कर्बला बाजार सिवान बिहार से गिरफ्तार करने में सफलता प्राप्त की एसपी सिटी ने बताया कि का 10 देवीशंकर यादव (कमाण्डर) पीआरबी 0331 गाड़ी संख्या यूपी0 32डीजी 0331 03६01४022 की रात्रि करीब 12.30 बजे सब कमाण्डर म0का10 चन्द्रकला कन्नौजिया एवं म0का10 बन्दना और चालक होमगार्ड राधेश्याम तिवारी के साथ रात्रि डियूटी मे थे कि एक पिकप की गाड़ी न0 बीआरओ5जीबी1380 आकर रुकी गाड़ी संदिग्ध होने पर पुलिस वालों द्वारा हूटर साइरन का प्रयोग करते हुए गाड़ी से उतरकर पिकप के पास जाकर चेक करने

का प्रयास किया गया कि अचानक उक्त पिकप गाड़ी से तीन चार जान माल की धमकी देते हुए जान से मारने की नियत से पथराव करते हुए अन्धा धुंध फायरिंग करने लगे। पुलिस वाले अपनी जान माल की सुरक्षा करते हुए गाड़ी से दूर हट गये अज्ञात बदमाशों द्वारा गाड़ी के अन्दर घुसकर गाड़ी में रखा मो0 वीबो स्मार्टफोन कलर गोल्डेन प्लम् नं0 -864666037352211 एवं 2६कू प्लम्- 864666037352203 और करीब 500- 600 रुपये नगद कार के डैसबोर्ड से लूटकर गाली गलौज देते हुए उक्त पिकअप लेकर भाग गये थराव के कारण गाड़ी काफी छतिग्रस्त हो गयी थी गिरफ्तार किए गए गौ तस्कर मिंदू पर अन्य थानों पर अन्य मुकदमों में पंजीकृत हैं।



योगी आदित्यनाथ को प्रत्याशी बदलाव की कहानी युवा ही बनाए जाने पर व्यापारियों में हर्ष लिखिता है: माया शंकर शुक्ला

दैनिक बुद्ध का संदेश उरुवा/गोरखपुर। उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी

मुख्य अतिथि भारतीय जनता युवा मोर्चा के क्षेत्रीय कार्यसमिति सदस्य अखिलेश प्रताप चंद (रिवकी चंद कौशिक) एवं विशिष्ट अतिथि व्यापार प्रकोष्ठ क्षेत्रीय मीडिया प्रभारी संतलाल जायसवाल रहे! अखिलेश प्रताप चंद ने कार्यकर्ताओं को संबोधित करते हुए कहा की इस चुनाव में युवा मोर्चा एवं व्यापार प्रकोष्ठ तथा सभी कार्यकर्तागण

मिलकर चिल्लूपार विधानसभा के प्रत्येक बुध से भारतीय जनता पार्टी को विजई बनाकर 350 के लक्ष्य को पूरा करने में अपना-अपना अहम योगदान दें। इस अवसर पर जिला सह संयोजक अनिल अग्रहरी, कौशल किशोर निगम, हरिओम जायसवाल, विश्व हिंदू महासंघ के ब्लाक अध्यक्ष अमित पांडेय, पिछड़ा मोर्चा के मंडल कोषाध्यक्ष राजेश कसौधन, श्रवण जायसवाल, मंडल मंत्री आकाश वर्मा, मंडल मंत्री रितेश सिंह, केंदारनाथ जायसवाल, चंदन शुक्ला, प्रदुम पासवान, रविकेश मोदनवाल, विकास जायसवाल, जवाहरलाल पांडेय, देवनाथ चौहान, दीपू बेलदार सहित आदि व्यापारीगण उपस्थित रहे।



दैनिक बुद्ध का संदेश गोला/गोरखपुर। गोला तहसील क्षेत्र के ग्राम सभा खखाईजखोर में हो रहे क्रिकेट प्रतियोगिता में बतौर मुख्य अतिथि उपस्थित हुए प्रदेश कार्यसमिति सदस्य एवं जिला पंचायत सदस्य माया शंकर शुक्ला ने अपने संबोधन में कहा कि युवा शक्ति सर्वोपरि शक्ति होती है युवा किसी भी देश के मुख्य स्तंभ होते हैं जरूरत है युवाओं को हमेशा सकारात्मक सोच एवं सही निर्णय पर टिके रहना चाहिए खेलकूद में अपार संभावनाएं आज के दौर में हो रही हैं आज कई रोजगार खेल के रूप में जुड़े हुए हैं सही ललक और परख से इसमें हम और आगे जा सकते हैं तदुपरांत विजेता एवं उपविजेता टीम को ट्राफी प्रदान करके खिलाड़ियों का हौसला बढ़ाया कार्यक्रम में मुख्य रूप से गौरव शुक्ल, अंशु शुक्ल, अफजल अंसारी, सोनु शुक्ला गोविंद शुक्ला अगस्त शुक्ला सोरभ शुक्ला गौरव शुक्ला आजाद खान कल्लू खान साजिद अली दया पांडे अशोक यादव अजीत मोर्य व कमेटी एवं क्षेत्र के अन्य लोग भी उपस्थित थे।

सुरक्षा का दिलाया एहसास व शांति व्यवस्था बनाए रखने हेतु फ्लैग मार्च

दैनिक बुद्ध का संदेश इटवा/सिद्धार्थनगर। इटवा तहसील के अन्तर्गत आगमी चुनाव विधानसभा के अन्तर्गत उपजिलाअधिकारी अभिषेक पाठक, क्षेत्राधिकारी इटवा, इटवा थाना प्रभारी पुलिस, पंकज पाण्डेय व एस एस बी जवानों के साथ किया गया फ्लैग मार्च इटवा कस्बे में आगामी विधान सभा चुनाव 2022 के दृष्टिगत शांतिव्यवस्था कायम रखने हेतु पैदल गरतध्मार्च किया गया, तथा थाना क्षेत्र के जनता के लोगों से समन्वय स्थापित करते हुये आगामी विधान सभा चुनाव को आदर्श आचार संहिता का पालन करते हुये लोगों को निर्भय होकर निष्पक्ष रूप से मतदान करने, सुरक्षितध्मातिपूर्वक सकुशल सम्पन्न कराने हुते आदेशितधर्नेशित किया गया तथा सुरक्षा एहसास दिलाया गया।



सम्पादकीय

एक संकट यह भी है कि देश में बड़ी आबादी ऐसी है जो खांसी-जुकाम को सामान्य फ्लू मानकर जांच करने से बचती है। फिर गांव-देहात में कोरोना जांच की पर्याप्त चिकित्सा सुविधा न होने की बात कही जाती है। यही वजह है कि विशेषज्ञ कह रहे हैं कि यदि अमेरिका में रोज दस लाख मामले आ रहे हैं तो उनकी जांच प्रक्रिया में ...

ऐसे वक्त में जब कोरोना संक्रमण की तीसरी लहर में संक्रमितों का आंकड़ा ढाई लाख पार कर गया है, प्रधानमंत्री का विभिन्न मुख्यमंत्रियों के साथ महामारी से लड़ाई के लिये बैठक करना तार्किक नजर आता है। एक सप्ताह में यह प्रधानमंत्री की दूसरी बैठक थी, जिसमें कहा गया कि संक्रमण से बचाव हेतु प्रतिबंधों व उपायों को लागू करते वक्त ध्यान रहे कि स्थानीय स्तर पर लोगों की जीविका पर प्रतिकूल असर न पड़े। स्मरण रहे कि पहली लहर के दौरान लगे सख्त लॉकडाउन से नयी तरह का मानवीय संकट पैदा हुआ था। देश ने विभाजन के बाद पलायन की सबसे बड़ी त्रासदी को देखा। अब तक भी आर्थिक दृष्टि से स्थिति पूरी तरह सामान्य नहीं हो पायी है। तीसरी लहर के दौरान राज्य सरकारों को स्थानीय प्रशासन को निर्देश देने होंगे कि संक्रमण की कड़ी तोड़ने के लिये एहतियाती उपाय जरूरी हैं, लेकिन जान के साथ जहान की रक्षा भी जरूरी है। देर-सवेर संक्रमण का दायरा सिमेटंगा, लेकिन अर्थव्यवस्था को लगी चोट से उबरने में लंबा वक्त लग सकता है। मगर नये संक्रमण को लेकर जैसी दुविधा शासन-प्रशासन के सामने है, वैसी ही दुविधा देश की श्रमशील आबादी के सामने है। हालांकि, केंद्र व राज्य सरकारें आश्वासन दे रही हैं कि पूरा व सख्त लॉकडाउन नहीं लगाया जायेगा, लेकिन दूध का जला छाछ भी फूंक-फूंक कर पीता है। पहली लहर की सख्त बंदिशों से महानगरों में श्रमिकों की त्रासदी की कसक अभी मिटी नहीं है। यही वजह है कि देश के कई राज्यों से श्रमिकों के पलायन की खबरें मीडिया में तैरती रही हैं। जाहिर है असुरक्षा बोध को दूर करने का आश्वासन उन उद्योगों की तरफ से श्रमिकों को नहीं मिल पाया, जहां वे काम करते हैं। ऐसे संकट के दौर में उद्योग व

श्रमिकों के रिश्ते महज आर्थिक आधार पर न देखे जायें और उन्हें मानवीय संकट के संदर्भ में देखकर ऐसे आश्वासन दिये जाएं कि वे ऊहापोह की स्थिति से निकल सकें। निस्संदेह, कोरोना की तीसरी लहर ने देश के सामने नये सिरे से बड़ी चुनौती पैदा की है, अच्छी बात यह है कि तेज संक्रमण के बावजूद अस्पताल में भर्ती होने वाले लोगों की संख्या में कमी आई है। निस्संदेह, इसके मूल में देश में चला सफल टीकाकरण अभियान भी है। आंकड़े बता रहे हैं कि मरने व अस्पताल में भर्ती होने वाले लोगों में बड़ी संख्या उन लोगों की है जिन्होंने वैक्सीन नहीं लगावाई थी। अब वे लोग भी टीका लगवा रहे हैं, जिन्होंने पहले इसकी अनदेखी की। सुखद है कि देश की पंद्रह से 18 साल तक की किशोर आबादी का टीकाकरण शुरू हो गया है और किशोरों ने उत्साह के साथ टीकाकरण अभियान में भागीदारी की है। इसके बावजूद जैसा कि प्रधानमंत्री ने कहा है कि टेस्टिंग, ट्रैकिंग और ट्रीटमेंट की व्यवस्था जितनी बेहतर होगी, लोगों को अस्पताल में भर्ती करवाने की जरूरत उतनी ही कम पड़ेगी। उन्होंने अधिक संक्रमण वाले इलाकों में निषेध क्षेत्र घोषित करने तथा घरों में पृथक्वास पर जोर दिया। दरअसल, जब से विशेषज्ञों ने कहा कि नया वेरिएंट कम घातक है, तो लोग इस संकट को गंभीरता से नहीं ले रहे हैं। भीड़भाड़ वाले इलाकों में कोरोना प्रोटोकॉल का पालन न करने की खबरें हैं। पूरी दुनिया कह रही है कि मास्क, सुरक्षित दूरी और बार-बार हाथ धोने से बचाव संभव है। विडंबना ही है कि जब तक प्रशासन सख्ती नहीं करता, हम नियम-कानूनों का पालन स्वेच्छा से नहीं करते। जबकि हमने पहली व दूसरी लहर में बड़ी कीमत चुकायी है।

कविता

आदमी

बन कर मशीन कर रहा हर काम आदमी,
पता कहाँ है एक पल आराम आदमी ।।

उर- उर के हर कदम पे बिताता है जिन्दगी,
मर- मर के जी रहा है, सुबह- शाम आदमी ।।

कीमत हर एक चीज की बढ़ती गई मगर,
माटी के मोल ही रहा, बे-दाम आदमी ।।

देता नहीं है रोटियां भूखे गरीब को,
कुत्तों को खिला देता है बादाम आदमी ।।

आता है जब भी मुल्क में, मौसम चुनाव का,
पाता है सुखियों में जगह, आम आदमी ।।

दुनिया को याद रहते हैं लाखों में एक, दो !
मरते तो बेशुमार हैं गुमनाम आदमी ।।

कर जाओ ऐसे काम कि कुछ नाम हो नियाज,
बनकर रहो न दुनिया में, बेनाम आदमी ।।



सिद्धार्थनगर।

नियाज कपिलवस्तुवी/ दैनिक बुद्ध का संदेश

सीमा पर रोबोट आर्मी, अनमैड व्हीकल्स

चीन ने तिब्बत में स्वचालित म्यूल-200 अनमैड व्हीकल्स भी तैनात कर दिए हैं। ये वाहन मुश्किल पहाड़ी इलाकों में शत्रु की निगरानी करने के साथ-साथ 50 किलोमीटर की दूरी तक आक्रमण करने में भी सक्षम हैं। इस क्षमता के अलावा इनकी मदद से एक बार में 200 किलोग्राम से ज्यादा वजन का गोला बारूद और हथियारों को ले जाया जा सकता है। वायरलेस से भी कंट्रोल की जाने वाली ये गाड़ियां ...

लक्ष्मी शंकर यादव
अभी हाल ही में चीन के राष्ट्रपति शी जिनपिंग ने अपने सशस्त्र बलों के अत्याधुनिक प्रशिक्षण के लिए नया आदेश जारी कर दिया है। उद्देश्य है कि युद्ध लड़ने एवं उसे जीतने में सक्षम विशिष्ट चीनी बल तैयार रहने चाहिए। शी जिनपिंग ने अपने आदेश में कहा है कि सशस्त्र बलों को प्रौद्योगिकी तथा युद्ध तकनीकों के साथ अपने प्रतिद्वंद्वियों पर नजदीक से नजर रखनी चाहिए। इसके लिए क्रमबद्ध प्रशिक्षण को मजबूती प्रदान करनी चाहिए और विशिष्ट बलों के गठन के लिए नवीनतम प्रौद्योगिकियों का विकास करना चाहिए जो युद्ध लड़ने में सक्षम हों। ज्ञातव्य है कि चीनी सेना का वार्षिक रक्षा बजट 200 अरब डॉलर अर्थात् 14908 अरब रुपये है। चीन की इस अत्याधुनिक सेना से निपटने की तैयारी भारत को करनी होगी।

सेंट्रल मिलिटरी कमीशन के प्रमुख के तौर पर पीएलए को 2022 में दिया गया राष्ट्रपति शी जिनपिंग का यह पहला आदेश है। यह आदेश हिन्द-प्रशान्त महासागर क्षेत्र, अमेरिका, जापान एवं अन्य पड़ोसी देशों के महेनजर सेना को आधुनिक बनाने के लिए है। दक्षिण चीन सागर और उसके बाद एशिया-प्रशान्त क्षेत्र में अमेरिका तथा उसके सहयोगियों की बढ़ती ताकत को देखते हुए चीन काफी दिनों से अपनी सैन्य ताकत बढ़ाने को तत्पर दिख रहा

था। गौरतलब है कि हाल ही के वर्षों में इन क्षेत्रों को लेकर चीन के खिलाफ दो रणनीतिक गठबंधन क्वाड और ऑक्स बने हैं, जिनमें अमेरिका व भारत की मौजूदगी है। इसलिए चीन का चिन्तित होना स्वाभाविक है। भारत पर दबाव बनाने के उद्देश्य से चीनी सेना पूर्वी लद्दाख में एलएसी के पास पैगोंग त्सो झील के अपने वाले हिस्से में एक पुल बना रही है। इस पुल के बन जाने से चीनी सेना किसी भी यौद्धिक स्थिति के उत्पन्न होने पर वह भारतीय सीमा के निकट शीघ्रता के साथ पहुंच जाएगी। अभी तक इस हिस्से में पहुंचने में चीनी सेना को 200 किलोमीटर का रास्ता तय करना पड़ता है। इस पुल के बन जाने से यह दूरी 40 से 50 किलोमीटर ही रह जाएगी। विदित हो कि पैगोंग त्सो लेक की लम्बाई 135 किलोमीटर है। स्थलीय सीमा से घिरी हुई इस झील का कुछ हिस्सा लद्दाख और बाकी हिस्सा तिब्बत में है। झील के उत्तरी तट पर फिंगर आठ से 20 किलोमीटर पूर्व में ब्रिज का निर्माण किया जा रहा है। ब्रिज साइट रुतोग काउंटी में खुर्नक जिले के ठीक पूर्व में है जहां पर पीएलए के अनेक सीमावर्ती ठिकाने हैं।

विदित हो कि अगस्त, 2020 में चीनी सेना पैगोंग त्सो झील के फिंगर-4 तक आ गई थी। करीब डेढ़ साल के तनाव के बाद चीनी सेना पीछे हटी लेकिन अब

उसने अपनी तरफ पुल बनाना शुरू कर दिया है। सामरिक दृष्टिकोण से चीन इस पुल से भारतीय सेना की गतिविधियों पर निगरानी कर सकेगा। पीएलए ने इस पुल से आने-जाने के लिए सड़क बनाने की प्रक्रिया भी शुरू कर दी है। पूर्वी लद्दाख में पैगोंग त्सो झील पर चीन द्वारा पुल बनाए जाने पर भारत ने स्पष्ट किया है कि यह निर्माण झील के उस हिस्से में किया जा रहा है जो एलएसी के पार बीते 60 सालों से चीन के अवैध कब्जे में है लेकिन भारत ने इस अवैध कब्जे को कभी स्वीकार नहीं किया है। भारत इस पर नजर बनाए हुए है और इस स्थिति से निपटने के लिए आवश्यक उपाय कर रहा है।

लद्दाख में अब भारतीय सेना के जवानों का सामना टण्ड से कांपते चीनी सैनिकों के बजाय उसकी रोबोट आर्मी और अनमैड व्हीकल्स से होगा क्योंकि चीन ने लद्दाख से लगती सीमा पर इनकी तैनाती कर दी है। चीन ने यह कार्य तिब्बत की कड़कड़ाती टण्ड नहीं झेल पा रहे अपने सैनिकों के बचाव के लिए किया है। विदित हो कि चीनी सैनिकों को टण्ड इलाकों में लड़ाई का अनुभव नहीं है जिस वजह से उन्हें भारतीय सैनिकों के हाथों मुंह की खानी पड़ती है। लद्दाख तनाव को कम करने के लिए भारत और चीन के बीच कई दौर की वार्ता के बाद भी कोई समाधान नहीं निकल सका है। दरअसल, पीएलए ने तिब्बत में

ऑटोमैटिक रूप से चलने वाली 88 शॉप क्लॉ व्हीकल्स को तैनात कर दिया है। इसमें से 38 शॉप क्लॉ व्हीकल्स को लद्दाख सीमा पर लगाया गया है। इन गाड़ियों को चीन की हथियार निर्माता कम्पनी नोरीनको ने तैयार किया है। इन वाहनों का इस्तेमाल सीमा क्षेत्रों में शत्रु की निगरानी या अन्य क्षेत्रों में निगरानी के लिए किया जाता है। इसके अलावा इन गाड़ियों का उपयोग हथियार व अन्य आवश्यक सैन्य साजो-सामान की आपूर्ति के लिए किया जाता है।

चीन ने तिब्बत में स्वचालित म्यूल-200 अनमैड व्हीकल्स भी तैनात कर दिए हैं। ये वाहन मुश्किल पहाड़ी इलाकों में शत्रु की निगरानी करने के साथ-साथ 50 किलोमीटर की दूरी तक आक्रमण करने में भी सक्षम हैं। इस क्षमता के अलावा इनकी मदद से एक बार में 200 किलोग्राम से ज्यादा वजन का गोला बारूद और हथियारों को ले जाया जा सकता है। वायरलेस से भी कंट्रोल की जाने वाली ये गाड़ियां रोबोट की तरह युद्ध लड़ने में सक्षम हैं। तिब्बत के इलाके में 200 लिंक्स ऑल टैरेन व्हीकल्स मौजूद हैं। इनमें से तकरीबन 150 लद्दाख सीमा क्षेत्र में हैं। इसके अलावा ये वाहन भारी वजन वाले हथियारों और एयर डिफेंस संबंधी हथियारों के लिए प्लेटफार्म के तौर पर भी काम आ सकते हैं।

18 जनवरी यादगार दिवस पर विशेष

परमात्म अनुभूति कराते थे ब्रह्मा बाबा!

यानि प्रजापिता ब्रह्मा बाबा शिव परमात्मा के साकार माध्यम ब्रह्मा द्वारा उच्चार्य हुए महावाक्यों के आधार पर जिनका आलौकिक और आध्यात्मिक पुनर्जन्म हुआ वे ही ब्रह्मा कुमारी और ब्रह्माकुमार कहलाये गए और उनके द्वारा स्थापित आध्यात्म आधारित शैक्षणिक संस्था को प्रजापिता ब्रह्माकुमारी ईश्वरीय विश्वविद्यालय नाम दिया गया (सन 1936 में शुरू हुई इस संस्था ने 1937 में आध्यात्मिक ज्ञान, मूल्य आधारित शिक्षा व सहज राजयोग की शिक्षा देने की दुनियाभर में शुरूआत की थी। इस संस्था की प्रथम मुख्य प्रशासिका ब्रह्माकुमारी जगदम्बा सरस्वती थी। उनके बाद दादी प्रकाशमणि मुख्य प्रशासिका रही और फिर दादी जानकी के 104वर्षीय कर्णों पर इस विशाल संस्था की मुख्य प्रशासिका की जिम्मेदारी का भार तब तक टिका रहा जब तक कि उन्होंने शरीर नहीं छोड़ दिया। वर्तमान में दादी रतनमोहिनी इस संस्था की मुख्य प्रशासिका हैं। ब्रह्माबाबा के समय ब्रह्माकुमारी और ब्रह्माकुमार की संख्या सैकड़ों में हुआ करती थी परन्तु आज यह संख्या लाखों में पहुंच गई है। दुनिया के 140देशों में अपनी साठे आठ हजार से भी अधिक शाखाओं में करीब 15 लाख विद्यार्थी प्रतिदिन आध्यात्मिक व नैतिक मूल्यों की शिक्षा ग्रहण करते हुए राजयोग का अभ्यास करते हैं। इस संस्था व यहां के राजयोगियों की स्वीकार्यता है कि परमात्मा एक है और वह निराकार एवं अनादि है। जो विश्व की सर्वशक्तिमान सत्ता है और ज्ञान का सागर है। परमात्मा विश्व की सर्व आत्माओं का निराकार माता-पिता है। परमात्मा के साथ सम्बन्ध की स्मृति और परमात्मा के प्रति प्रेम को राजयोग कहा जाता है। संस्था का सन्देश है कि

राजयोग का अभ्यास साधक को आध्यात्मिक परिवर्तन की शक्ति प्रदान कर संस्कारवान बनाता है तथा उसका चारित्रिक उत्थान होता है जिससे साधक को आध्यात्मिक परिवर्तन की शक्ति व सकारात्मक ऊर्जा मिलती है। जिससे साधक को आध्यात्मिक व शारीरिक लाभ मिलता है जैसे मानसिक तनाव से मुक्ति-नकारात्मक संकल्पों की समाप्ति और शिव बाबा में समर्पण की शक्ति प्राप्त होती है। यह संस्था साधक को सहनशीलता, धैर्य, नम्रता, मधुरता व संतुष्टि का पाठ पढ़ाती है और पुरुषार्थ की शिक्षा देती है। ईश्वरीय विश्वविद्यालय की इस शिक्षा को वैश्विक स्वीकृति तो मिलने के साथ ही संस्था की अन्तर्राष्ट्रीय स्तर पर मान्यता भी प्राप्त हुई। तभी तो प्रजापिता ब्रह्माकुमारी ईश्वरीय विश्वविद्यालय को संयुक्त राष्ट्र संघ ने एनजीओ के रूप में मान्यता देते हुए यूनीसेफ एवं आर्थिक व सामाजिक परिषद का परामर्शदाता सदस्य बनाया हुआ है। साथ ही संस्था को अन्तर्राष्ट्रीय शान्ति पदक पुरस्कार समेत विभिन्न देशों के पांच राष्ट्रीय स्तर के शांति दूत पुरस्कार प्राप्त हो चुके हैं। जो इस बात का प्रमाण है कि संस्था का श्शओउम शान्तिव्य मन्त्र दुनिया भर को शान्ति का संदेश देने में सफल

सिद्ध हो रहा है। बेहतर विश्व के लिए संस्था ने अकादमी नाम से उच्च शिक्षा प्राप्ति का आधुनिक संस्थान भी विकसित किया है। मूल्य-निष्ठ शिक्षा के लिए यहां 20 प्रभाग बनाये गए हैं। जिनमें शिक्षा, समाजसेवा, व्यवसाय एवं उद्योग, कला एवं संस्कृति, खेल, ग्राम्य विकास, जनसंचार माध्यम, कानून, चिकित्सा, यातायात, सुरक्षा, धार्मिक, वैज्ञानिक एवं अभियन्ता, महिला, राजनीतिज्ञ, युवा विकास व प्रशासक सेवा प्रभाग शामिल हैं। जीवनकला, वैश्विक दृष्टिकोण, समकालीन नैतिक और सांस्कृतिक अभि संरचना के प्रगतिशील तत्वों पर आधारित अकादमी के पाठ्यक्रम बनाये गए हैं। जिसके माध्यम से समाज में हो रही गिरावट को रोकने की कौशिल्य की जा रही है।



अकादमी का लक्ष्य है कि इन पाठ्यक्रमों के माध्यम से एक सत्य एवं श्रेष्ठ समाज का निर्माण हो सके और मनुष्य में भौतिक, आध्यात्मिक एवं भावात्मक पक्षों का सुन्दर समन्वय हो। इस अकादमी में सकारात्मक चिन्तन, तनावमुक्ति, आत्म उत्थान, आध्यात्मिकता का अनुप्रयोग, स्वप्रबन्धन व नेतृत्व प्रशिक्षण पाठ्यक्रम 3 से 30 दिन तक की समय सीमा में पूरे कराये जाते हैं। शिव शक्तियों के केन्द्र...

डा० श्रीगोपालनारसन एडवोकेट
ब्रह्माबाबा जिनका वास्तविक नाम दादा लेखराज था,ने देश ही नहीं दुनिया को ईश्वरीय अनुभूति का बोध कराया। विकारो से घिरी इस दुनिया को सत्कर्मा के द्वारा संवारने की शुरुआत ब्रह्माबाबा ने सबसे पहले अपनी जन्मभूमि हैदराबाद सिंध जो अब पाकिस्तान में है, से सन 1936 में की थी। परमात्म मिशन चलाने के लिए उन्होंने ओम मण्डली नाम से एक ट्रस्ट बनाकर अपनी समस्त सम्पत्ति जो उस समय भी लाखों रुपयों की थी,उस ट्रस्ट में निहित कर दी थी। इस ट्रस्ट में वे भी कभी ट्रस्टी नहीं रहे,केवल नारी शक्ति के नेतृत्व को ही उनके द्वारा स्वीकारा गया।यानि नारी शक्ति को इस आध्यात्मिक मिशन का नेतृत्व सौंप कर उन्होंने यह सिद्ध किया कि आधी आबादी भी देश और समाज का ही नहीं अध्यात्म का भी नेतृत्व कर सकती है।इसी सोच के चलते यह संस्था आज दुनिया के 140 देशों तक नैतिक व आध्यात्मिक मूल्यों की प्रचार प्रसार करने में सफल रही है। 5 मई सन 1950 को पाकिस्तान से भारत के आर्बु पर्वत पर

स्थानान्तरित हुई यह संस्था अब प्रजापिता ब्रह्माकुमारी ईश्वरीय विश्वविद्यालय के रूप में भारत भूमि से संसार भर को शान्ति का पैगाम देने का काम कर रही है।यह संस्था एक जीवन्त सामाजिक एवं नैतिक मूल्यों की प्रयोगशाला कही जा सकती है। जिसके माध्यम से विश्व के नवनिर्माण व चरित्र निर्माण का कार्य बड़ी तेजी के साथ हो रहा है।आज भी मधुरता व वैराग्य के इस अनूठे संगम स्थल पर आकर देश विदेश के आध्यात्मिक जिज्ञासु सहज ही आकर्षित हो जाते हैं।ब्रह्माकुमारी संस्था की सोच है कि महान आत्मा बनने के लिए आत्मिक शक्तियों को पहचानने की आवश्यकता है, चूंकि जितना आत्मिक स्थिती का अभ्यास होगा उतनी ही बुद्धिस्थिर और शुद्ध होगी। आत्मिक व आणविक शक्तियों के समन्वय से एक सुखमय व शान्तिमय दुनिया की स्थापना ही ईश्वरीय विश्वविद्यालय का लक्ष्य निर्धारित किया गया है। तभी तो आत्मा की शक्ति को पहचानने और उसके आत्म शान्त स्वरूप को समझने की सीख यहां बार-बार दी जाती है।यहां आध्यात्मिक व्याख्यान में बताया जाता है कि

अब्राहम, पैगम्बर, क्राइस्ट, बुद्ध, महावीर स्वामी और शंकराचार्य धर्मात्माएं तो हैं किन्तु परमात्मा नहीं। क्योंकि परमात्मा वही है जो अजन्मा हो, निराकार हो, ज्योति स्वरूप हो। मुस्लिम धर्म में भी अल्लाह को नूर कहा गया है। तभी तो अल्लाह को नूर ए इलाही भी कहते हैं। जो हिन्दूओं के लिए दिव्य ज्योतिर्बिंदु है। इसी तरह क्राइस्टों के लिए लाईट ऑफ गॉड है। जो एक प्रकाश पुंज की तरह है। हजरत मूसा ने भी परमात्मा को ज्योति स्वरूप स्वीकारा है। तो गुरुनानक ने भी परमात्मा को एक आकार निराकार माना है। यानि धर्म कोई भी हो सबका मानना यही है कि ईश्वर, अल्लाह, गौड, वाहे गुरु सतनाम, रूप ज्योति बिन्दु है जो गुणों का सिन्धु है जो सत्यम शिवम सुन्दरम् है और जो पतित से हमें पावन बनाता है उसी परमात्मा से आत्मबोध कराने के लिए राजयोग का श्रेष्ठ मार्ग बताया गया है। शपरमात्माय शब्द की व्याख्या करते हुए बताया गया कि जो सर्वमान्य हो, जन्म मरण से परे हो, जिनके माता- पिता-गुरु न हो, जो स्थिति, गुण, कर्तव्य में सदा परम हो और सर्वज्ञाता व सर्वदाता हो। दादा लेखराज

